
TOP 1: Fragen von Bürgerinnen und Bürgern 

Ein Bürger erkundigt sich nach der Zuständigkeit zur Beseitigung des desolaten Zustandes der Sitzbänke 
entlang der Waldwege. Gemeinderat Paul beantwortet die Anfrage. Gemeinsam mit den Vertretern des 
Forstes erfolgt derzeit die gemeinsame Erfassung der Sitzbänke. Eine große Anzahl muss beseitigt werden. Die 
übrigen Bänke werden saniert. Gemeinderat Dr. Dölle bittet um Beachtung, dass die Kosten gemarkungsscharf 
abgerechnet werden. Es kann nicht sein, dass diese alleine von der Badenweiler Tourismus GmbH oder der 
Gemeinde getragen werden. 

Ein Bürger regt im Nachgang zur letzten Gemeinderatssitzung an, bei der Konzeption eines 
Wohnmobilstellplatzes am Parkplatz Süd mit Strom und Wasser auch an die Toiletten zu denken. 
Bürgermeister Wissler dankt für diesen Hinweis und bestätigt, dass der Prüfauftrag auch die Toiletten 
beinhaltet. 

Ein Bürger fragt nach dem Stand der Erweiterung des Fernwärmnetzes in Badenweiler. Bürgermeister Wissler 
berichtet, dass der Betreiber aktuell die Neuausrichtung der Anlage aufgrund der zwei abgeschriebenen 
Blockheizkraftwerke prüft. Parallel hierzu wird auch die Erweiterung der Fernwärmenetzes betrachtet. 

Ein Bürger bedauert, dass es seit dem Jahr 2018 keine Verleihung der Ehrengastwürde mehr gegeben hat und 
erkundigt sich nach der Ursache, da es hier unterschiedlichen Aussagen gebe. Bürgermeister Wissler berichtet, 
dass er seinerzeit mit den örtlichen Akteuren im Gespräch war. Bedingt durch Corona fand in den vergangenen 
Jahren keine Verleihung mehr statt. Die Aussage, dass ein finanzieller Dissens vorliege, kann nicht bestätigt 
werden. Bürgermeister Wissler greift die Anfrage nochmals zur Neubewertung auf. Gemeinderat Dr. Dölle regt 
nach erfolgter Neubewertung eine Behandlung im Gemeinderat an. Es gehe schließlich um die konkrete Frage, 
ob man diese Art der Verleihung künftig noch wünscht. 

TOP 2: Mitteilungen der Verwaltung 

Bürgermeister Wissler kann im Nachgang zur vergangenen Sitzung berichten, dass nach Abstimmung mit der 
Stadt Müllheim der § 7 Abs. 3 des öffentlich-rechtlichen Vertrages ersatzlos gestrichen werden kann. Somit 
kann der Vertrag seitens der Gemeinde Badenweiler unterzeichnet werden. 

Die Gemeinde Badenweiler hat erneut bei der landesweiten Maßnahme zur Förderung des Fußverkehrs 2023 
in Städten und Gemeinden beworben hat. Ein Ziel dieser Maßnahme ist, neue Ideen für ein attraktives 
Stadtzentrum zu erhalten. 

TOP 3: Aufstellung der Vorschlagslisten zur Wahl der Schöffen und Jugendschöffen für die Amtsperiode 2024 
- 2028 

Der Gemeinderat beschließt die vorgelegten Vorschlagslisten der Schöffen und der Jugendschöffen für die 
Amtsperiode 2024 – 2028. 

TOP 4: Verschiedenes und Anfragen aus dem Gemeinderat 

Gemeinderat Dr. Menny erkundigt sich im Nachgang zu einer Berichterstattung in der Lokalpresse, inwieweit 
die Gemeindeverwaltung vor IT-Angriffen geschützt ist. 

Bauamtsleiter Risch führt hierzu aus, dass die Gemeinde über eine gute Sicherheitsinfrastruktur durch die 
Anbindung über das kommunale Rechenzentrum verfügt. Neben mehreren Sicherheitsstufen hält die 
Verwaltung auch einen guten Virenschutz vor. Des Weiteren erfolgen regelmäßige Hinweise an die 
Mitarbeitenden. Schulungen runden das Präventionspaket ab. Einzelne Vorfälle gab es bereits, auf die die 
Mitarbeitenden professionell reagiert haben. Fakt ist aber auch, dass man nie vor gewissen Angriffen 
geschützt ist. 


